

市教育考试院温馨提醒高考考生——

高招体检 这些内容你必须知道



市第一人民医院体检现场 本报记者 刘佳霖 摄

本报讯（记者 王雪）日前，2024年普通高校招生体检工作启动。体检检查什么项目？体检时能戴隐形眼镜吗？体检时如果感冒了怎么办？针对家长、考生关注的问题，3月18日，记者采访了市教育考试院。

高招体检一般检查什么项目？检查的项目一般包括：内科检查主要有血压、发育情况、心脏及血管、呼吸系统、神经系统、腹部脏器等。外科检查主要有人体测量（身高、体重）、望诊、四肢关节脊柱活动功能检查、全身检查等。眼科主要检查视力、色觉、眼病等。耳鼻咽喉科主要检查听力、嗅觉、耳鼻咽喉等。口腔科主要检查唇腭、口吃、牙齿等。胸部透视：主要检查肺部、心脏、肋骨、胸膜、胸壁纵隔、支气管等。血液检查主要是肝功能：转氨酶检测。考生转氨酶在参

考值上限指标2倍以内为“正常”，如在2倍以上（含2倍），考生需要复检。复检后仍在2倍以上（含2倍）的考生，再进行B超复查。B超复查诊断肝部弥漫性病变者（脂肪肝除外），注明“肝部弥漫性病变”，无病变者仅需注明转氨酶具体单位值。转氨酶检测在大学入校还会进行复查。

“体内含金”考生需告知吗？需要主动告知。今年我省高考继续实行“无声入场”，体检信息采集时，体内植有金属的考生，应主动报告植入的具体部位，由工作人员核准后录入系统，并领取体内植入特殊物品证明，以便高考时顺利通过入场检查。

体检时为什么不能戴隐形眼镜？眼科检查必须为裸视。戴隐形眼镜者要保证在检查视力前能够摘掉（需要带隐形眼镜盒及清洗液）。在

检查视力前3至5分钟，也可抓紧时间望一下远方、做一下眼保健操或点几滴缓解眼部疲劳的眼药水，使眼球调整到最佳状态，确保视力检查效果最佳。

体检时感冒了怎么办？如果你正在用药治疗，要向医生说明，以免影响体检结果。如果没有及时说明，也无须太过担心。建议在拿到体检结论时，看看有没有异常的情况，有问题的可以提出复查申请。

考生体检时要注意什么？衣着尽量宽松，以便穿脱。不要紧张或过于兴奋，以免血压、心率异常，尽量保持安静，如因紧张导致血压异常，可以跟医务人员说明情况，再次检测。不要戴隐形眼镜，现场摘戴麻烦；装有义眼和戴助听器的考生要跟体检医生讲明。不要佩戴或携带贵重物品，如项链、手表、手机等，以免丢失。②3

患者心脏骤停，转至市中心医院 争分夺秒 全力挽救生命

本报讯（记者 王渊博）3月15日下午，在市中心医院急诊科、心血管内科心律失常病区、心血管内科二病区，出现了感人一幕：患者家属桂先生手拿几封感谢信，分别送给三位科室的医护人员。

几天前，桂先生的父亲在邓州市突发晕厥，被紧急送到邓州市某医院，抢救过程中反复出现室颤、意识丧失等情况，甚至出现了心脏骤停，情况非常危急。

时间就是生命！桂先生立即联系市中心医院心血管内科二病区副主任张松雨。张松雨之前为桂先生的父亲做过心脏支架手术，得知情况后，本该下班的张松雨立即和桂先生一起赶往邓州市，出发时已经是凌晨1点40分左右了。

到邓州市后，张松雨立即组织会诊、指导诊疗，发现患者需要进一步生命支持。在经过先期处置后，张松雨建议将患者转到市中心医院治疗。同时，他联系了市中心医院并告知相

关情况。

患者于凌晨5时许送达市中心医院，该院相关专业专家早已在等候。心内科心律失常病区主任高建步全面分析病情，经过和张松雨等专家会诊，诊断患者为心律失常、失颤、心源性休克、缺血缺氧性脑病，建议尽快植入室颤的“救命神器”——心脏复律除颤器（ICD）。和家属沟通后，高建步当天加班给患者进行了ICD植入术。患者合并有缺血缺氧性脑病，且手术中反复发生室颤，手术难度很大。医护人员凭借丰富的经验和精湛的医术，顺利进行了手术。经过积极抢救治疗，手术后患者生命体征逐步平稳。

“现在老父亲已经痊愈出院。张医生对生命的敬畏和高尚的医德，让我们家属深受感动！”桂先生对南阳市中心医院的医疗服务赞不绝口，“还有高建步主任，抢救时争分夺秒，分析病情及时、准确，疗效非常好！”桂先生激动地说。②3

市二院举办“全国爱肝日”义诊咨询活动 早防早筛 呵护“心肝宝贝”

本报讯（记者 郭征）3月18日是“全国爱肝日”，当天，市第二人民医院组织相关科室在该院举办“全国爱肝日”义诊咨询活动。

活动现场，该院肝病专家现场为广大群众解答肝炎、肝硬化及肝癌等相关知识。该院相关负责人介绍，今年“全国爱肝日”的宣传主题是“早防早筛，远离肝硬化”，旨在通过普及防治知识，让民众主动筛查、规范治疗、定期随访，从而减少肝硬化的发生。根据相关文献统计，我国大约有700多万肝硬化患者，如果

这些患者不接受规范化的检测和治疗，肝硬化有可能会进一步转化为肝癌。

活动中，不断有患者及路过市民前来咨询。“您的测定结果显示为阴性，请放心。”医护人员还为有需要的市民进行了免费的丙型肝炎病毒抗体测定。

面对大家的咨询、问诊，该院消化三病区主任医师王学祥表示，爱肝日选定在春季是有科学依据的。春季肝病高发，预防肝病要注意避免病毒感染、限制饮酒、合理搭配营养等。②3

《南都晨报》系公开发行的都市报，国内统一连续出版物号 CN 41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

南都晨报

分类广告

分类广告
刊登热线:63505000
敬告:使用本报分类信息请供求双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

遗失声明

● 朱何华（身份证号：412926197702140028）购买内乡南湖湾亲水家园二号楼二单元603户的房款收据（票号：0421536，金额：10000元；票号：0421537，金额：20000元）定金收据（票号：0421538，金额：77000元）原件均丢失，声明作废。
● 南阳领行科技股份有限公司南阳分公司（统一社会信用代码：914111303MA9K53QC0N）公章遗失，声明作废。

遗失声明

● 李向琳（身份证号：411381199703222244）购买南阳市恒大帝景一期3号楼1单元303户的车位收据（编号：n1215933）丢失，声明作废。
● 南阳市卧龙区海云日杂门市部（统一社会信用代码：411303600277275）营业执照正本遗失，声明作废。
● 南阳市宛都物流服务有限公司豫RH3327营运证遗失，声明作废。

寻亲公告

杜运祥（身份证号：41292419560310453X），于2011年2月28日在南阳市宛城区高庙镇北边水厂路口捡拾一名男婴，身上无明显特征，现寻找小孩亲生父母，知情者请联系杜运祥，联系电话：13333619067。

质量体系认证
标书代写制作
联系电话：18637783111

红蚂蚁搬家保洁
联系电话：61100559
13838721761（微信同号）